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KEDVES OLVASÓ! 
Hírlevelünkben a szolgáltatásban érintett települési önkormányzatok képviselői és a 
könyvtáros kollégák számára adunk tájékoztatást a kistelepülési könyvtári ellátás aktuális 
híreiről, eseményeiről. E lapszámunkban összefoglaljuk az elmúlt félév történéseit, továbbá 
információkkal szolgálunk a jelenlegi és a várható könyvtári fejleményekről, lehetőségekről. 
 
 
AZ ELSŐ FÉLÉVBEN TÖRTÉNT 
 
A korábbiakhoz hasonlóan az idei év első 
negyede is elsősorban a könyvtárak 2019. 
évi tevékenységéről szóló statisztika 
elkészítésével, a beszámolók és 
munkatervek összeállításával telt. A 
tavasz folyamán elküldtük a települések 
polgármesterei számára készített 
beszámolókat, zajlott a könyv és folyóirat 
rendelés, illetve nyár elején megkezdődött 
az új dokumentumok és az eszközök 
kiszállítása. Néhány könyvtárban sikerült 
sort keríteni a leltározási, a 
könyvtárrendezési és a selejtezési 
munkákra is. A kibővített Minőségirányítási 
Tanács munkájából a KSZR csoport 
munkatársai is kivették a részüket, mivel 
közös célunk, hogy elnyerjük a Minősített 
Könyvtár címet. 
Folyamatosan frissítettük a KSZR honlap 
tartalmát és ezzel párhuzamosan a 
közösségi oldalon is közzé tettünk 
hasznos linkgyűjteményeket, aktuális 
felhívásokat, érdekességeket.  
 
 
ELÉGEDETTSÉGMÉRÉS 
 
Könyvtárunk régóta készül a Minősített 
Könyvtár cím megszerzésére, idén nyáron 
kerül sor a pályázat beadására. A sikeres 
és eredményes munkavégzés érdekében 
folyamatosan monitorozzuk partnereinket 
a szolgáltatásainkról, munkánkról. Ebből 
az apropóból került sor a tavasszal egy 
online kérdőív kiküldésére azon 
kistelepülések vezetőinek, akikkel már 

több évre nyúlik vissza az együttműködés, 
vagy új polgármesterként már bepillantást 
nyertek a tevékenységünkbe. A kiküldött 
65 kérdőívből 33 érkezett vissza. A 
válaszokból kitűnik, hogy a 
polgármesterek elégedettek a megyei 
könyvtár által nyújtott szolgáltatásokkal, a 
kollégák segítőkészségével, az 
információáramlással. Az is kiderült 
azonban, hogy sokan nem tudják, hogy a 
könyvtárellátási szolgáltatás a megyei 
könyvtár és az egyes települések közötti 
együttműködési megállapodáson alapul. 
Ezzel minden önkormányzat rendelkezik 
is, vagyis feladatunk, hogy ezt az 
információt még inkább tudatosítsuk a 
települések vezetőiben. 
 
 
PLAKÁTKÉSZÍTŐ PÁLYÁZAT 
FELHÍVÁS 
 
Májusban tettük közzé felhívásunkat a 
plakátkészítő pályázatról, amelynek célja a 
kistelepülési könyvtárak népszerűsítése és 
az új olvasók bevonzása. Életkori 
megkötés nélkül bárki, bármilyen 
technikával készíthet figyelemfelkeltő 
plakátot a helyi könyvtárról, amelyhez 
segédanyagot is készítettünk. A segédlet 
elérhető honlapunkon, az alábbi linken: 
http://kszr.dfmvk.hu/hirek/hogyan-
keszitsunk-plakatot 
2020. szeptember 30-ig várjuk a kreatív 
műveket, az eredményhirdetésre és a 
legjobbak díjazására az OKN keretében 
kerül sor. 
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KREATÍV KÖNYVTÁROS 
 
2020-ban új programsorozatot indítottunk 
útjára KSZR könyvtárosaink körében, 
„Kreatív könyvtáros” címmel. Olyan 
munkatársak jelentkezését várjuk, akik 
workshop keretében szívesen 
megosztanák kézműves tudásukat (pl. 
gyöngyhímzés, vesszőfonás, patchwork).  
Az első foglalkozást két helyszínen tartjuk 
meg, a DFMVK-ban (2020.07.08. 16.30), 
valamint Nagykapornakon a Faluházban 
(2020.07.10. 16.30). Mindkét foglalkozást 
Almásháza könyvtárosa, Kovács Ágota 
tartja, a téma pedig kosárka készítése 
peddignádból. 
 
A következő workshopokat az őszi-téli 
időszakra tervezzük. Továbbra is várjuk a 
kollégák jelentkezését, akár foglalkozás-
vezetőként, akár résztvevőként 
csatlakoznának a programhoz. 
 
 
ISMERETTERJESZTŐ VETÉLKEDŐK 
 
Az év elején könyvtárunk „Ne csak szívvel, 
ésszel szeress” címmel megyei irodalmi 
vetélkedőt hirdetett Nógrádi Gábor író 
tiszteletére. Az online, írásbeli fordulók a 
tavasz folyamán lezajlottak, a szóbeli 
megmérettetésre ősszel kerül sor a 
DFMVK-ban. 
 
A József Attila Városi Tagkönyvtár és a 
Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer „Fel 
a netre, öregem!” címmel, immár 9. 
alkalommal 2020-ban is elindította a 
felnőtteknek szóló 10 fordulós online 
fejtörőt. A havi rendszerességgel 
megjelenő feladatlapok megoldásával a 
vállalkozó kedvű olvasók megismer-
kedhetnek az internet világával, 
sokszínűségével. Az élet szinte minden 
területét átfogó kérdéssorok segítségével 
a résztvevők játékos formában bővíthetik 
ismereteiket. A játékba egész évben 
folyamatosan be lehet kapcsolódni, 
minden feladatlap megtalálható 
www.javk.hu és a kszr.dfmvk.hu 
weboldalon. A végső eredményhirdetésre 
az év végén, ünnepélyes keretek között 
kerül sor a JAVTK olvasótermében. 
 
 

FOLYÓIRAT ELŐFIZETÉS 
 
A települések által kért folyóiratok 
rendelése idén nem volt zökkenőmentes. 
A vírushelyzet miatt több lapszám is 
kimaradt, illetve jelenleg is vannak 
olyanok, amelyeket nem lehet rendelni. Az 
átmenetileg szünetelők főleg gyermek, és 
ifjúsági magazinok, pl. Dörmögő Dömötör, 
Bravo, Zseb-Garfield. Az eddig 
megszokott előfizetői időszak is változott, 
több esetben egy évnél rövidebb lett, hogy 
a jövő évi rendelésekkel könnyebb legyen 
dolgozni. Ezért minden folyóirat előfizetési 
határideje 2021. májusra módosul. 
 
 
ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK 2020 
 
Reményeink szerint idén ősszel is sikerül 
megrendezni az Országos Könyvtári 
Napokat, amelyre a tervek szerint október 
5-11. között kerül sor. Az ez évi tematika a 
következő: Könyvtárak az emberért – 
Ünnepeljünk együtt: hétfő az ünneplés 
napja; kedd a múlt, a hagyományok, 
történelem napja; szerda a könyvtár napja; 
csütörtök a könyvtárosok napja; péntek a 
könyv és az olvasás napja; szombat a 
szabadidős programok napja; vasárnap a 
család napja. A részletes leírás az alábbi 
linken olvasható:  
http://iksz.org.hu/hir/orszagos-konyvtari-
napok-1 
Kérünk minden könyvtári szolgáltató 
helyet, hogy az előző évekhez hasonlóan 
minimum egy programot valósítson meg 
az OKN keretében, akár a DFMVK 
támogatásával, akár önerőből. 
 
 
ALAPFOKÚ TANFOLYAM FELHÍVÁS 
 
A Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár 
alapfokú könyvtáros tanfolyam indítását 
tervezi az ősz folyamán. A jelentkezők 
megismerhetik a könyvtári folyamatok 
működését és az elsajátított ismeretek 
segítik a könyvtárosi munkakörbe tartozó 
feladatok gördülékeny ellátását. A 
tanfolyam pontos kezdési időpontjáról a 
kapcsolattartó kollégáktól lehet információt 
kérni. 
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PROGRAMSZERVEZÉS 
ESZKÖZBESZERZÉS,  
 
A 2020-as év felborította ugyan a 
rendezvénynaptárakat, mégis érdemes 
előre tervezni az őszi-téli programok 
kapcsán. Kérjük a könyvtáros kollégákat, 
hogy amennyiben gondolkodnak 
valamilyen programban, mielőbb vegyék 
fel a kapcsolatot a KSZR csoportban 
dolgozó munkatársakkal, akik segítik a 
szervezés folyamatát és egyeztetnek a 
kért előadóval. 
 
Mivel az eszközbeszerzést kevésbé 
érintette az egészségügyi helyzet, ezért a 
települések többségére már meg is történt 
a kiszállítás és sor került az eszközök 
átvételére. Azok a könyvtárosok, akik 
mindeddig nem igényelték a könyvtáruk 
működéséhez szükséges eszközt, kérjük, 
a helyi polgármesterrel történő egyeztetés 
után mielőbb jelezzék felénk az igényt. 
 
 
ÚJRANYITÁS 
 
Ahogy korábban már jeleztük a könyvtáros 
kollégák számára a kihirdetett kormányzati 
döntés értelmében és a Magyar 
Könyvtárosok Egyesületének ajánlása 
alapján - a megfelelő intézkedések 
betartása mellett - kinyithatnak a 
könyvtárak, ismét lehet fogadni az 
olvasókat. Továbbra is odafigyelve a 
fertőtlenítésre, a szellőztetésre és a 
távolságtartásra, indokolt esetben a 
visszavett dokumentumok „karanténba” 
helyezésére.  
 
Érdemes felhívni az olvasók, a lakosság 
figyelmét a különböző helyi 
kommunikációs csatornákon, hogy bátran 
keressék fel újra a községi könyvtárat. A 
dokumentumok kiszállításának 
tervezésénél a KSZR csoport tagjai arra 
törekednek, hogy a visszatérő 
könyvtárhasználók már a 
könyvújdonságokkal találkozhassanak. 
 
Hosszú várakozás után, június 22-én a 
DFMVK és tagkönyvtárai is kinyithatták 
kapuikat, s bár egyelőre még sokféle 
óvintézkedést figyelembe kell venni 
(maszk és kesztyű használata, korlátozott 

létszám az olvasói terekben, 
"könyvkarantén", stb.), de a legfontosabb 
az, hogy ismét lehetőség van a 
dokumentumok visszahozatalára és 
kölcsönözésére is. Ennek szemléltetésére 
alább mellékelünk egy látványos 
infógrafikát, amely a három 
intézményegység olvasószolgálati 
munkáját foglalja össze számokban, az 
újranyitás napján. 
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